

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1 XI. 1931 г.

Вторник
№ 76 (4176)

26 июня 1973 г.

Цена 2 коп.

ВЕТОЧНЫЙ КОРМ — НАЖДОЙ ФЕРМЕ

В социалистических обязательствах района записано: иметь выходное поголовье на конец года крупного рогатого скота 36200 голов, в том числе 10670 коров, 73000 овец. Не трудно подсчитать, какое огромное количество потребуется кормоз, чтобы прокормить его. Да и не только прокормить, нужно получить продукцию, чтобы выполнить задания по продаже государству мяса, молока, шерсти.

А погодные условия складываются не в пользу нас. Наступила пора для заготовки кормов. А травы низкорослые, опаленные суховеем. Но в районе есть другой источник добывания кормов. Это заготовка веточного корма, крапивы, камыша и других дикорастущих трав. Но эта работа пока что разворачивается неудовлетворительно.

Колхозам и совхозам установлено задание заготовить веточного корма 5100 тонн. Заготовлено пока еще около 200 тонн.

Заслуживает подражания положительный опыт организации этой работы в Маканском совхозе, где уже проведено несколько массовых выходов всего населения на субботники и воскресенья, организованы в каждом отделении специальные кормодобывающие бригады. Маканская средняя школа послала свою производственную ученическую бригаду в составе 27 человек в Зилаирский район.

Большую помощь колхозам и совхозам района в заготовке веточных кормов должны оказать промышленные предприятия, организации и учреждения, школы. В этой работе должно принять участие все население района. И время для этого наступило. Надо поставить дело так, чтобы каждая полянка была выкошена. И там, где нельзя работать на тракторной сенокосилке, следует применить конные и даже ручные косы. Особенно это касается хозяйств лесо-степной части района.

Наряду с заготовкой веточных кормов необходимо организовать их подвозку, правильное хранение, чтобы не допустить самосогревания, охрану и противопожарную защиту.

В СЕЛЬСКИХ СОВЕТАХ

АНТИНГАН. Здесь состоялась сессия Антиганского сельского Совета XIV созыва. Она обсудила вопрос о том, как в Совете выполняется закон о Статусе депутатов.

Сессия избрала мандатную комиссию, которая проверила полномочия избранных 17 июня депутатов и доложила сессии о результатах. Все 25 депутатов признаны полномочными.

Сессия избрала исполнительный комитет сельского Совета и создала постоянные комиссии. Председателем исполкома вновь избран А. И. Коваленко, заместителем председателя — В. Е. Никишин, секретарем — Р. Д. Лыгина.

На сессии депутатам были выданы удостоверения и значки депутатов.

НАШ КОРР.

Первая сессия районного Совета депутатов трудящихся XIV созыва

Байгускаров.

На сессии образованы постоянные комиссии райсовета, утверждены их составы.

Планово-бюджетная: З. Р. Искужин, (председатель), Ф. К. Альмухаметов, Ф. А. Булатова, А. И. Коженко, А. Н. Нураева, Н. И. Сударчикова, Р. М. Чабаненко.

Сельского хозяйства и заготовок: Х. Ф. Галеев (председатель), А. Ф. Биков, З. Г. Исаигильдин, Х. З. Курбангалиев, Я. А. Марущак, К. С. Сулейманов, А. П. Слащева, А. А. Старжинская.

Народного образования и культуры: С. Г. Буранкаев (председатель), Р. И. Атангулов, А. Н. Алексеева, М. И. Жданов, Ф. Г. Сафин, Г. З. Магашева, А. В. Куприянова.

По делам молодежи: Р. Д. Амирханов (председатель), З. Ш. Аблаева, Ф. А. Колчина, А. А. Хусаинов, А. А. Сурин, Х. М. Суанова, З. А. Мамбетова.

По здравоохранению и социальному обеспечению: У. И. Атангулов (председатель), Л. П. Иващенко, И. Г. Новиков, Н. Г. Хусаинова, А. В. Трофимова, Х. И. Кусякова.

По дорожному строительству и благоустройству: С. В. Гайдичар (председатель), Ф. Г. Абубакиров, Х. У. Абдуллин, И. Г. Давлетбердин, А. Н. Кувшинов, Л. П. Вялкова, Д. Т. Калинин, Е. П. Шитикова.

По торговле и бытовому обслуживанию: М. Х. Мухаметов (председатель), А. М. Аликаева, Б. Р. Искужина, Ф. Г. Нигматов, Е. В. Байрамгулова, Ф. С. Хайдарова, З. М. Сагитова.

По социалистической законности и охране общественного порядка: Г. В. Биков (председатель), Г. Г. Ильясов, Г. К. Султанова, А. И. Трунова, Х. Ф. Туальбаева, Н. П. Еремкина.

Административная комиссия исполкома райсовета: С. И. Туруттаев (председатель), М. Х. Мухаметов (заместитель), А. Ф. Туляшева (секретарь), И. И. Павленко, А. А. Тимошин.

Комиссия по делам несовершеннолетних: С. М. Байгабулов (председатель), А. П. Панченко (заместитель), Ф. М. Бикбаева (секретарь), Х. И. Абдуллин, Р. М. Арсланов, С. А. Зинов, В. А. Голышев, М. В. Акбалин.

Наблюдательная комиссия: Г. Я. Ямалетдинов (председатель), А. Г. Демидова (секретарь), Г. Ш. Юлдашбаев, А. М. Казаккулов, И. И. Иманов, Г. Г. Рямаев, Ф. Б. Алибаева.

Комиссия по борьбе с пьянством: С. И. Туруттаев (председатель), У. И. Атангулов (заместитель), Р. Д. Амирханов (секретарь), М. Х. Мухаметов, А. У. Байгускаров, И. И. Мокшанов, М. Н. Кускильдин, Р. Ш. Буляков, С. М. Байгабулов, Р. Ф. Рахматуллин, А. Г. Нураев, Р. В. Бухарбаев, Х. А. Юламанов.

Районная плановая комиссия: М. Н. Кускильдин (председатель), Д. Г. Абдульменов, Г. Я. Ямалетдинов, В. Н. Харченко, Н. М. Ершов, А. И. Хаврученко, Ш. З. Игебаев.

Сессия создала нештатный оргинструкторский отдел исполкома райсовета в составе А. Х. Губайдуллина (заведующий), С. С. Биктимирова, М. А. Танаева.

На этом сессия закончила свою работу.

Ударные дни на дорогах

Хорошо трудится на дорожном строительстве колектив Бурибаевского рудоуправления. Они ведут засыпку дорожного полотна гравием. Беждневно работают четырех-пяти- и десятитонные автомашины. Вот уже несколько лет участвует на дорожном строительстве экскаваторщик Муса Нураев.

— Молодец наш Муса, — говорят водители автомашин, — полторы-две минуты, и мы отправляемся в рейс.

С каждой минутой все

больше гравия становится на полотне будущей трассы. Муса со своим помощником А. Антипинным в день отправляют более трехсот кубометров гравия.

С полной отдачей сил трудятся шоферы Владимир Шамкин, Анатолий Соболев, Ахмет Кусюкбаев, Фазыльян Мурзин и бульдозерист Анатолий Черников.

На снимке (слева направо): Александр Антипин, Муса Нураев и Владимир Шамкин.

Фото В. Усманова.



ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТ

В конце 1972 года животноводы, обсудив постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС об организации Всесоюзного соревнования, приняли повышенные соцобязательства на первое полугодие 1973 года. В целом по совхозу животноводы обязались получить от каждой фуражной коровы по 1100 кг молока. Обязательства приняли и коллективы молочнотоварных ферм, доярки. Для успешного выполнения между ними было организовано соревнование.

Как же выполняются обязательства? В целом по совхозу от каждой коровы пока получено 858 кг молока. И до конца полугодия вряд ли будет выполнено обязательство. Но отдельные коллективы ферм и доярки уже выполнили свои обязательства.

Хорошо трудаются коллективы Центральной и Самарской ферм, которые соревнуются между собой. Особенно похвалы заслуживают животноводы Центрального отделения (управляющий В. К. Соколов, зав. фермой Г. Ф. Шерстнев,

председатель цехкома В. С. Гвоздев). Свое полугодовое обязательство — получить от каждой фуражной коровы по 1100 кг молока — они выполнили за 5 месяцев. Их результат 1110 кг, немного от них отстали самарские животноводы, которые получили по 934 кг молока от коровы при обязательстве 1100. Товарность молока составила по Центральной ферме 87, а по Самарской — 93 процента.

Среди доярок 23 человека выполнили или близки к выполнению своих обязательств. Первое место занимает В. Яковлева, которая, выполнив свое обязательство, получила по 1200 кг молока от каждой коровы. За 5 месяцев выполнили полугодовые обязательства доярки Н. Осинова, А. Аптулаева, З. Кабардина, Т. Мельникова, А. Тляумбетова.

Из хода соцсоревнования видно, что большинство доярок свои полугодовые обязательства успешно выполняют.

Г. Наливкин,
председатель рабочкома Акъярского
совхоза.

Извлекают уроки

В течение ряда лет Малаканская шахта Бурибаевского рудоуправления работала без тяжелого травматизма и в этом была большая заслуга всего коллектива шахты и рудоуправления. Однако с текущего года охрана труда несколько ухудшилась.

При обследовании в январе на шахте был выявлен ряд нарушений правил безопасности: при ведении горных работ на внутренних участках и своевременное проведение крепления ослабленных участков по кверцлагу 145 горизонта, отсутствие свободных проходов для людей в районе погрузочного пункта на горизонте 300 метров, отсутствие стрелочных переводов и захламленность откаточных путей и эксплуатация неисправного электровоза и т. д. Низка была и культура производства на шахте, ослаблен контроль за ведением работ со стороны сменного надзора. И вот следствие — трагедия с машинистом электровоза Ильясовым Я. Ш.

Коллектив шахты с глубоким сочувствием пережил эту трагедию. Руководством рудоуправления участка за прошедшие 2 месяца после несчастного случая проделана значительная работа по наведению порядка на откаточном горизонте 300 метров, переоборудованы люки в районе погрузки, проведен ряд организационных мероприятий — сменные собрания рабочих и ИТР шахты с разбором состояния техники безопасности на рабочих местах в сменах, изучены причины несчастного случая, проведено производственно-техническое совещание с инженерно-техническим персоналом по вопросу усиления контроля за ведением работ на шахте.

Проведенная на днях

проверка состояния техники безопасности на шахте показала, что намеченные мероприятия успешно реализуются. Вместе с тем, предстоит большая работа по обеспечению безопасных условий труда и предупреждению травматизма.

Всем понятна огромная роль в обеспечении контроля за безопасными видами работ на рабочих местах общественных инспекторов по охране труда и технике безопасности и бригадиров. Однако администрация и шахтный комитет мало уделяют внимания работе с этими активистами. Следует отметить, что стенная печать очень редко и не столь выразительно бичует нарушителей. И чтобы деятельность общественных инспекторов была более острой и целенаправленной, необходимо конкретно и четко ставить перед ними задачи, обеспечивать их литературой, учить и спрашивать с них.

В настоящее время перед коллективом рудоуправления стоит очень большая и ответственная работа по подготовке Октябрьского месторождения. Самой ответственной, трудоемкой и наиболее опасной работой в этом комплексе будет проходка вентиляционного ствола. И чтобы успешно справиться с этой ответственной задачей, необходимо повысить личную ответственность каждого труженика в коллективе за строгое соблюдение правил безопасности, повседневно на вопросах безопасности заострять внимание инженерно-технических работников, общественности, всех работающих на предприятии.

В. Черкушкин,
участковый горнотехнический инспектор Сибайской РГТИ.

Намеченное выполняется

В начале этого года наш коллектив магазина «Промтовары» Маканского торгового объединения выполнил с обращением ко всем работникам потребительской кооперации района, в котором призвал широко развернуть социалистическое соревнование по дальнейшему совершенствованию торговли, досрочному выполнению планов и социальных обязательств третьего года пятилетки.

Сейчас первое полугодие на исходе. И мы можем с уверенностью заявить, что намеченное нами выполняется. С первых же дней соревнования мы с большим вниманием организовали изучение покупательского спроса населения на товары. Все это дало положительные результаты.

В. Сивоплясова,
продавец магазина.

Коммунисты во главе колхозного производства



Краснодарский край. Земли колхоза имени Мичурина Красноармейского района расположены на прикубанских плавнях. Сейчас здесь выросли инженерные гидрооружия. Из 10 тысяч гектаров — 4300 орошаемые, из них под рисом — 3200 гектаров.

Год от года богатеет хозяйство, быстрыми темпами растут благосостояние колхозников, их культурные запросы. Почти во всех отраслях колхозного производства свои кадры специалистов. Молодежь охотно идет на животноводческие фермы, в рисоводческие земли, садится за штурвал тракторов, комбайнов.

Трудолюбивый и слаженный коллектив на всех участках производства возглавляют коммунисты и

комсомольцы, ветераны колхозного строительства, активисты. Руководит колхозом депутат Верховного Совета РСФСР, Герой Социалистического Труда И. В. Марковский, секретарем партийного комитета избрана В. А. Муравьева. Четыре года она была главным агрономом колхоза.

Основное внимание партком и цеховые партийные организации в настоящее время уделяют руководству социалистическим соревнованием, борьбе за досрочное выполнение планов и обязательств.

Важную роль в воспитании колхозных кадров играет экономическая учеба. В истекшем учебном году в 20 школах и кружках по изучению основ экономических знаний занималось 1000 человек, 120 колхозни-



В 3-м отделении колхоза успешно работает комсомольско-молодежное механизированное звено рисоводов, которым руководит И. С. Мамыч. В этом году ребята решили получить с 254 гектаров рисовых плантаций по 65 центнеров риса.

На снимке (слева направо): механизаторы широкого профиля трактористы 2 п

3 класса Александр Болгов, Константин Грузда, секретарь комитета комсомола колхоза Владимир Митяев, Владимир Петренко, Георгий Крыжний, Евгений Петренко, Евгений Иванченко и учетчица производственного участка Раиса Жукова.

Фото Е. Шулепова. (Фотохроника ТАСС).

Трудовая поступь баймаковцев

Сегодня мы предлагаем нашим читателям страницу, подготовленную редакцией газеты «Октябрьское знамя» Баймакского района. Как известно, наш район со-

ревнуется с соседним Баймакским районом. О достигнутых успехах наших соседей и рассказывается на этой странице.

Соревнование вдохновляет на успехи

Животноводы Баймакского района, как и другие инициаторы республиканского соревнования, в решающем году девятой пятилетки добились немалых успехов по производству и заготовкам животных. За пять месяцев колхозы и совхозы района заготовили 98374 ц молока, 28259 ц мяса, 3 млн. 938 тысяч штук яиц. Это значит, что полугодовые народнохозяйственные планы выполнены соответственно на 85, 93 и 114 процентов. Все это стало возможно благодаря значительному повышению продуктивности животных и доведению среднего удоя молока от одной коровы до 1004 кг, яйценоскости кур-несушек—до 68 штук.

По сравнению с прошлым годом значительно увеличилось поголовье общественного скота. Сейчас в районе насчитывается 45100 голов крупного рогатого скота, в том числе коров—12000, поголовье овец дошло до 131700.

Эти успехи во многом являются результатом широкого развертывания социалистического соревнования между хозяйствами, фермами, отдельными животноводами.

С каждым месяцем все больше разгорается соревнование между молочными фермами за завоевание переходящего вымпела управления сельского хозяйства райисполкома и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. По итогам мая лучших результатов по удою, увеличению валового производства молока и получению плавового приплода добились животноводы Билаловской фермы Суванякского совхоза (бригадир гурта Р. Абзелилов) и Гадельбаевской фермы колхоза «Алга» (заведующий Ю. Ахметов). Коллективы этих ферм за месяц надоли от одной коровы соответственно 327 и 304 кг молока. В честь ферм-победительниц около здания райкома КПСС поднят флаг трудовой славы.

В начале каждого месяца в районной газете «Октябрьское знамя» публикуем сводку о результатах работы молочных ферм с указанием заведующих и бригадиров. В верхнюю часть сводки более крупным шрифтом помещаем те фермы, которые добились повышения надоя по сравнению с прошлым годом. В нижней части располагаются фермы, допустившие снижение удоя. Причем первым предполагаем заголовок «Они работают лучше, чем в прошлом году...», вторым—

«..А эти—хуже». Естественно, все коллективы животноводов стремятся в верхнюю часть сводки. По итогам пяти месяцев первую строчку занимала Уметбаевская ферма Суванякского совхоза, надившая от одной коровы по 1788 кг молока и увеличившая удой на 738 кг. С большим опережением показателей прошлого года работают также Центральная ферма Зилаирского, Абзаковская Ирандыкского, Комсомольская Баймакского совхозов, Юмашевская колхоза «Сакмар», Второ-Иткуловская колхоза «Урал».

Лучшие из лучших животноводов по итогам каждого месяца заносятся на Доску почета районной газеты. В начале июня этой части удостоились доярки депутат Верховного Совета СССР Ф. Нигматуллина из Суванякского совхоза, ее подруга А. Кутлугильдина, В. Арапбаева из колхоза «Алга», Р. Гадеева из «Сакмары», Г. Намаскаева, Б. Вахитова из Зилаирского совхоза, М. Горюнова из Баймакского опытного хозяйства, скотники откормочных гуртов Г. Кильсинбаев и М. Бикеев из колхоза им. Фрунзе, С. Сабаев и Ю. Янтурин из Баймакского совхоза, телятницы Г. Рахматуллина, Ф. Хасанова, свинарки В. Львова, М. Вайкова из Зилаирского совхоза, птицеводы Х. Игбаев из колхоза им. Фрунзе, А. Фаизова из Баймакского совхоза и другие.

Среди работников семи основных профессий животноводства идет соревнование за звание лучшего по профессии. Победителям по итогам квартала присуждаются переходящие вымпелы, премии. Их имена заносятся в районную Книгу трудовой славы. Пока вымпелы находятся у доярки депутата Верховного Совета БАССР из Ирандыкского совхоза Л. Кузябаевой, скотника Уметбаевского дойного гурта Суванякского совхоза Н. Сулейманова, телятницы Зилаирского совхоза Г. Рахматуллиной и у других.

Работники ферм района поддерживают обращение участников республиканского совещания работников животноводства и в эти дни трудятся особенно ударно, чтобы выполнить полугодовые народнохозяйственные планы заготовки животных по всем видам и условиям Всесоюзного социалистического соревнования.

Н. Загребдинов,
главный зоотехник управления сельского хозяйства райисполкома.

Из передового опыта

Эффективность откорма на площадке

поилок, свободно двигается, ложится и отдыхает, что позволяет получать хорошие привесы и сдавать государству мясо высоких кондиций.

Летом прошлого года в Октябрьском отделении совхоза мы поставили на откорм 420 голов бычков-кастратов со средним живым весом 313 кг. Каждому животному ежесуточно давали до 6 кг сена, 20 кг силюса, 2 кг концентраты и в достатке солому, что составляет в общей сложности 8,5—9 к. е. На центнер привеса затрачено 7,19 к. е., что на 3,61 к. е. меньше среднесовхозного показателя. Себестоимость 1 ц привеса в прямых затратах составила 71 руб. 15 коп., при среднесовхозных издержках 118 руб. 70 коп.

Заслуживает внимания опыт откорма молодняка крупного рогатого скота А. Юлаевым. Летом 1972 года им было откормлено и сдано государству 300 бычков-кастратов со средним живым весом 356 кг. Среднесуточный привес животных составил в среднем 991 г. Валовой привес за 87 дней откорма достиг 135 ц. По сравнению с обычным откормом на летних пастбищах на каждом центнере привеса экспортировлено 47 руб. 55 коп. денежных средств, а всего—6419 руб.

Большую роль в получении высоких привесов при интенсивном откорме сыграли материальная заинтересованность скотников и привильная оплата труда. В результате этого среднемесячный заработок скотников А. Юлаева и Д. Исян-

МАСТЕР ВЫСОНИХ НАОЕВ



На снимке: Латифа Кузябаева — доярка Ирандыкского совхоза, депутат Верховного Совета БАССР. По итогам

первого квартала завоевала звание «Лучшая доярка района». В эти дни она надаивает от одной коровы по 12 кг молока.

Перекличка соревнующихся

Мой подарок празднику

В эти дни, когда весь советский народ с большим трудовым подъемом встретил день выборов в местные Советы депутатов тружених, я тоже с большой радостью могу сообщить, что приготовила свой скромный подарок празднику.

За пять месяцев этого года я от каждой первотелки своей группы надолила по 1051 кг молока. Напряженным был для меня и май, когда мы выехали в летний лагерь. В том месяце я получила по 213 кг молока от коровы.

В июне надой от каждой фуражной коровы моей группы составляет в среднем 11 кг в день. Это по-

влило мне день выборов встретить с выполнением своего полугодового обязательства—получением от коровы по 1200 кг молока.

Как известно, я соревнуюсь с Ниной Лыгиной из колхоза «Красное знамя» Хайбуллинского района. По итогам прошлых месяцев она была впереди. Я стараюсь наиболее полно использовать возможности лета в повышении удоев и догнать в летние месяцы свою соперницу.

Нина, тебе также желаю высоких надоев, успехов в работе.

Г. Исяндаеветова,
доярка колхоза им.
К. Маркса.

Мысль о дальнейшем снижении себестоимости говядины и резком повышении производительности труда давно волновала коллектив животноводов ордена Ленина совхоза «Зилаирский». Но осуществить это было не просто: необходимо не только широкая механизация отдельных трудоемких процессов (автопоение, приготовление и раздача кормов, вывозка навоза), но и решительный переход к менее трудоемким системам содержания молодняка крупного рогатого скота.

Возможности для организации откорма по-настоящему открылись лишь после перехода к системе беспривязного содержания молодняка на открытых откормочных площадках. При этой системе скот по мере потребности кормится из общих кормушек, пьет из общих

гильдина составил 220—250 рублей.

Интенсивный откорм молодняка крупного рогатого скота на открытых откормочных площадках, как мы убедились на опыте Октябрьского отделения, дело хорошее, вполне оправдывающее себя. В настоящее время в Октябрьском отделении совхоза уже действует летняя открытая откормочная площадка на 150 голов молодняка. В течение цынешнего лета дополнительно намечается создать еще три откормочных площадки и засчитывать часть молодняка, реализуемого на мясо, откармливать на стационарных открытых откормочных площадках.

А. Пономарев,
селькор

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
26 июня 1973 г., 3 стр.

ЛЕТО—ПОРА СПОРТИВНАЯ

Все больший авторитет приобретают физкультура и спорт в нашем районе. Растет число спортивных площадок, чаще организуются массовые соревнования. Сейчас, когда летний спортивный сезон в разгаре, можно оглянуться назад и подвести итоги проделанного.

Только в этом зимнем сезоне было проведено пять лыжных соревнований районного масштаба, в том числе с допризывной и призывной молодежью, соревнование школьников. Итог этих соревнований таков: более 500 человек сдали зимние нормы ГТО. Сборная команда ДСО «Урожай» принимала участие в соревнованиях по лыжному спорту в городе Уфе.

Для многих тружеников района занятия физкультурой и спортом стали любимым увлечением. Но, к сожалению, еще не все дружат со спортом. Редко встречаешь спортивные площадки в колхозах «Новый путь», «Красный доброволец», «Красное знамя», им. Калинина, им. Славата, в колхозах «Акъярский», «Таналыкский». Мало уделяют внимания на-

стольному теннису, ручному мячу, конькобежному и велосипедному спорту.

Часто директора совхозов, председатели колхозов не выделяют участникам соревнования транспорт. Недавно такой случай был в Акъярском совхозе, когда легкоатлеты собирались ехать на соревнование на приз газеты «Знамя труда». Такие факты не должны повторяться во время прохождения календарных игр по футболу.

Сейчас самая благоприятная пора для любителей спорта. Любую спортивную игру можно организовать не только на стадионе, но и во дворе, в поле. Поэтому активистам спорта, комсомольским организациям следует проявить заботу об оборудовании спортивных площадок. Пример в этом нужно брать с комсомольцев пос. Уфимска, которые хорошо подготовили стадион к летнему сезону. Их пример говорит о том, что для развития спорта нужен только комсомольский задор.

К. Абдуллин,
председатель ДСО «Урожай».

Встречи в „Вишневых горках“

Не так давно в нашем Таналыкском совхозе с дружеским визитом побывала делегация комсомольцев и молодежи совхоза «Вишневые горки» Гайского района. Соседи нашли в работе и жизни таналыковцев много интересного, полезного и в заключении пригласили к себе.

Недавно состоялся ответный визит. Нашу делегацию встретили тепло, сердечно. Секретарь парткома совхоза Георгий Петрович Речков рассказал об экономии, перспективах вишневцев.

Об участии молодого поколения в производстве проминформировала секретарь комитета ВЛКСМ Зинаида Беляева.

Затем делегация ознакомилась с хозяйством, побывала на Иреклинской ГЭС, отдохнула на берегу искусственного моря.

А вечером мы показали концерт художественной самодеятельности в с. Вишневые горки. С комсомольским задором исполнили песни Халида Нурбулатова, Люба Устиченко, Ирина Медведева, Венера Иштанова. Доярка Флора Саптарова доказала, что может не только отлично трудиться, но и лихо отплясывать башкирский танец. Очень понравилась зрителям пляска «Уралочка», «Айгуль» в исполнении танцевального ансамбля девушек.

И верится, что отныне трудовое соперничество, состязания в спорте, в выступлениях на сцене будут мерилами нашей комсомольской дружбы.

Ф. БАЙГАБУЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
Таналыкского совхоза.

БЛАГОДАРИМ ЗА ВОСПИТАНИЕ

Недавно в детском саду Бурибайского рудоуправления состоялся очередной выпуск воспитанников. В честь такого события был организован утренник, на который были приглашены мамы, папы, ба-

бушки, дедушки, няни. Весело прошел он. Дети водили хороводы, пели песни, танцевали. В заключении детям приподнесли памятные подарки.

Растроганы были и родители.

Телефоны: редактор—2-11-95, отдел партийной жизни—2-12-95, ответ. секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент—2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Кузница медицинских кадров

В городе Сибае с 1959 года функционирует медицинское училище. За период своего существования оно выпустило 836 фельдшеров, 419 акушерок и 140 медицинских сестер. Летом получат дипломы еще 90 медицинских сестер.

Многие выпускники нашего училища, окончив медицинский институт, работают врачами, многие продолжают учебу в высших учебных заведениях. Большинство выпускников училища направлены на работу в районы Зауралья. Огромно, что многие наши выпускники добились усовершенствования своей специальности, стали общественными работниками и доказали на деле гуманность своей профессии.

Училище из года в год укрепляет свою учебную и материальную базу, давно перешло на кабинетную систему обучения, укомплектовано преподавательскими кадрами. В училище ведется разнообразная внеklassная работа. Большое внимание уделяется повышению успеваемости. Это и понятно, успевающий на

«4» и «5» всегда может своевременно и правильно вылечить больного, добиться признания у населения. Лучшим учащимся выплачивается ежемесячная стипендия от 30 до 37 руб. 50 коп. По народнохозяйственному плану на 1973-1974 учебный год училище примет на учебу 180 человек, из них 90 человек на базе 8-летки (фельдшерское, акушерское и медицинское отделения) и 90 человек на базе 10-летки (60 человек—фельдшерское отделение и 30—медсестринское).

Прием заявлений с 10 июня 1973 года.

За нашим училищем для прохождения учебно-производственной и государственной практики закреплены больницы Абзелиловского, Баймакского, Зилаирского, Зианчуринского и Хайбуллинского районов и преимущество в зачислении в училище будет оказано абитуриентам из этих районов.

И. Рысмухаметов,
зам. директора по учебной работе.

ТЕХНИКУМ ЖДЕТ ПОПОЛНЕНИЕ

Баймакский сельскохозяйственный техникум вновь гостепримно распахивает двери для нового пополнения—для выпускников неполных средних и средних школ, желающих трудиться на предприятиях сельского хозяйства, в колхозах и совхозах, на полях и фермах, среди тех, кто кормит свой народ самым необходимым—хлебом, мукой, молоком.

Техникум готовит агрономов и зоотехников для колхозов и совхозов Зауралья. У него большое будущее. На базе Зилаирского зерносовхоза, в Центральном отделении, создается комплекс сооружений—общежитие, учебный корпус, дома для преподавателей. Это позволит техникуму в конце пятилетки работать в современных условиях—на опытных участках, в садах, огородах, на полях и фермах, принадлежащих уже совхозу-техникуму.

Все будет создаваться руками будущих первокурсников. Они испытывают радость строителей новой жизни.

ибо они будут для себя и людей разбивать сады и парки, строить стадионы, осваивать земельные участки. А это всегда настоящее, интересное и полезное дело, которым может гордиться человек, украшающий жизнь своим трудом.

В техникуме уделяется большое внимание спорту, художественной самодеятельности, о чем говорят кубки и грамоты, присужденные коллективу.

Приобретены музыкальные инструменты для духового и эстрадного оркестров, учащиеся уже начали занятия в этих кружках.

При техникуме имеется общежитие, хорошая библиотека с читальным залом, просторная столовая.

А. Глазунова,
зав. агрономическим отделением.

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.

Дирекция, партком, рабочий комитет Таналыкского совхоза выражают глубокое соболезнование ветерану совхозного производства, пенсионеру Валитову Абдрахману Сабирьяновичу по поводу преждевременной смерти дочери

ЗИФЫ.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.